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Gemeenteraadsleden die hun fractie verlaten  -  Impact en motivering

Het Gemeentedecreet bepaalt dat het gemeenteraadslid of de gemeenteraadsleden die 
op eenzelfde lijst verkozen zijn, één fractie vormen. Tevens wordt gesteld dat, tot de 
eerstvolgende vernieuwing van de gemeenteraad, een fractie geacht wordt eenzelfde 
aantal leden in de verschillende commissies te behouden. Indien één of meerdere leden 
verklaren niet meer te behoren tot hun oorspronkelijke fractie, dan kunnen die leden niet 
meer zetelen in een commissie, niet als lid van hun oorspronkelijke fractie en ook niet als 
lid van een andere fractie. Eenzelfde regeling werd opgenomen in het ontwerp van 
decreet Lokaal Bestuur.

Elke bestuursperiode opnieuw wordt evenwel vastgesteld dat gemeenteraadsleden na 
verloop van tijd beslissen om hun oorspronkelijke fractie te verlaten en ofwel als 
onafhankelijk raadslid verder te werken, ofwel in de praktijk aansluiting te zoeken bij een 
andere fractie. Vaak wordt als reden daartoe aangegeven dat men zich niet meer kan 
terugvinden of niet meer kan herkennen in de standpunten die door de oorspronkelijke 
partij- of fractiegenoten ingenomen worden.

1. Kan de minister aangeven hoeveel gemeenteraadsleden gedurende de huidige lokale 
bestuursperiode hun oorspronkelijke partij en fractie verlaten hebben? Graag een 
opdeling per partij en in welke gemeente.

2. Welke beweegredenen werden daarbij het vaakst aangehaald om die stap te 
verantwoorden?

3. In welke mate nemen raadsleden die hun oorspronkelijke fractie verlaten ook ontslag 
uit de gemeenteraad teneinde op die manier hun mandaat opnieuw ter beschikking 
te stellen van de partij en de fractie waarvoor zij oorspronkelijk verkozen werden?

4. In hoeveel gemeenten is een zittende meerderheid ten gevolge van het feit dat 
raadsleden behorend tot een meerderheidsfractie hun oorspronkelijke fractie 
verlieten ook de meerderheid in de gemeenteraad kwijtgespeeld?
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1- 4. Het Gemeentedecreet bepaalt nergens dat het verlaten van een fractie moet worden 
meegedeeld aan de Vlaamse Regering. Ik kan u dus geen volledig overzicht geven van 
de cijfers inzake het verlaten van een fractie (of de bijbehorende beweegredenen) 
omdat ik als toezichthoudende overheid niet beschik over de gevraagde gegevens. 


